

# ఆలోచనలేనితెలివి



ఒకడారిలోనలుగురుస్నేహితులుఉండేవారు.

నలుగురువారిఅందుబాటులోఉన్నవిద్యనుమొత్తంఅభ్యసించిఆవిద్యనుపూర్తిచేసిఉన్నతవిద్యలకోసంగొ

ప్పకలలనుచేపట్టడంకోసంపొరుగుదేశంబయలుదే  
రారు.

వారుఒకగొప్పవిద్యలనునేర్పించేగురువుగారియొక్క  
గురుకులంలోవిద్యనునేర్చుకునిపూర్తిచేసుకున్నాకవ  
న్నోకళలలోనైపుణ్యాన్నిపొందుతారు.

నలుగురులోకొన్నిప్రత్యేకమైనశక్తులుగురువువద్దనుం  
డినేర్చుకున్నారు.

ఈనలుగురిలోఒకడువిరిగినఎముకలనుజతచేసేశక్తి  
నినేర్చుకున్నాడు.

రెండోవాడుతగిలినగాయాలనుమానిపించేశక్తినినేర్చు  
కున్నాడు.

మూడోవాడురక్తనాళాలురక్తప్రసరణప్రసరింపజేసేవి  
ద్యనునేర్చుకున్నాడు.

నాలుగోవాడుప్రాణంపోసేవిద్యనునేర్చుకున్నాడు.

ఈనలుగురుఎంతోసంతోషంతోమేము

దివ్యశక్తులనుపొందగలిగామని,

ఈప్రపంచంలోమేమేఅత్యంతతెలివిగలవాళ్ళంఅను

కోనితమఊరికిఆనందంగాఅడవిమార్గంద్వారాబయలుదేరారు.

క్రూరమృగాలఆనవాళ్ళుఉన్నఆడవిమార్గంగుండావెళ్ళాల్సివచ్చిందిఅలాప్రయాణంకొనసాగిస్తుండగావారికిదాహంమొదలైందితెచ్చుకున్ననీళ్లుఅయిపోవడంతోనలుగురుఅలసిపోయారు.

మిత్రమాదాహంఅధికంగాఉందిమనంకాస్తవిశ్రాంతితుసుకుంటేబాగుంటుందిఅనిఅనుకున్నారు.

సరేదగ్గరలోనీటిప్రవాహంకానిసెలయేరుకానీఏమైనాఉన్నాయేమోచూద్దాంఅన్నాడునాలుగోవాడుమిగిలినముగ్గురుఅమ్మోమావల్లకాదుమిత్రమాఆపుణ్యంఏదోనువ్వేకట్టుకోఅన్నారు.

దాంతోనాలుగోవాడుసరేమిత్రమానేనువెళ్లిపట్టుకొస్తానుఅనివెళ్ళాడు.

మూడోవాడుదూరంగాఅటువైపుచూడుమిత్రమాఏదోకనిపిస్తున్నట్టుగాఉందిఅనిరెండోవాడితోఅన్నాడుఏంకనిపిస్తుందోవెళ్లిచూద్దాంపదఅనిఇద్దరుబయలుదేరి

దూరంగా ఉన్న ఆస్థావరానికి వెళ్లారు.

అక్కడ చూడబోతే ఒక సింహం చచ్చి పడి ఉంది ఇంకాస్త దూరంలో ఒక వ్యక్తి శవం ఉంది చూస్తే అది ఒక రాజు గారు శవం.

ఆ శవం వద్ద కొంత నీరు ఉంది వారు ఆ నీటిని తాగి మొదటి వాడి దగ్గరికి వెళ్లి వాడికి కాస్త నీటిని ఇచ్చి ముగ్గురు దాహం తీర్చుకున్నారు.

తర్వాత తీరిగ్గా ముగ్గురు కలిసి మళ్ళీ సింహం వద్దకు వచ్చారు రాజు యొక్క శవాన్ని సింహం వద్దకు తీసుకు వచ్చారు.

రాజు దగ్గర ఉన్న నగలను చూసి ఆహో ఏం తాము అమ్మాల్య మైన సంపద ఉంది అని భావించి ఇతని వద్ద ఉన్న సంపదతో మనం నలుగురు జీవితం మొత్తం సిరి సంపదలతో సుఖంతో షాలతో చక్కగా గడిపేయచ్చు అని అనుకున్నారు.

అక్కడ ఒక వస్త్రం పరిచి దానిపై రాజు గారి యొక్క బంగారు ఆభరణాలను వజ్రకరగా కిరీటాన్ని మొదలగు కంటా

భరణాలనుభద్రపరిచారు. ఆనగలమూటనిపక్కనపెట్టివారివిద్యనుపరీక్షించుకుందాం అనుకున్నారు.

అప్పుడు మొదటివాడు రాజును బ్రతికిద్దామా అన్నాడు మిగిలిన ఇద్దరు నీకు బుద్ధి ఉందా?

రాజును బ్రతికిస్తే ఏమి వస్తుంది బూడిద అన్నారు.

అయితే సింహం మీద ప్రయోగిద్దాం అనుకున్నారు అప్పుడు ముగ్గురు కలిసి సింహం మీద శక్తులను ప్రయోగించారు. మొదటివాడు విరిగిన ఎముకలను జతచేశాడు, రెండోవాడు తగిలిన గాయాల్ని మాన్పించాడు, మూడోవాడు రక్తనాళాల్లో రక్తాన్ని ప్రసరింపచేశాడు, నాలుగోవాడు వచ్చి ప్రాణం పోయాలని వేచి చూస్తున్నారు.

అప్పుడు నాలుగోవాడి కోసం మనం ఆగిన చోటికి వెళ్ళాలి కదా పదండి మనం అక్కడికి వెళ్ళాం వాడు వచ్చి మనకోసం వేచి ఉన్నాడో ఏమో అని అనుకుని వారి ఉన్న చోటుకి వెళ్ళారు అక్కడ వీరికోసం నాలుగోవాడు ఎదురు చూస్తు ఉన్నాడు.

మిశ్రులారా ఎక్కడికి వెళ్లారు ఈ క్రూరమైన అడవిలో ఏ  
సింహానికో ఆహారం అయిపోయా రేమోనని కంగారు పడ్డా  
ను అన్నాడు.

మేము ఒక గొప్ప పనిని సాధించాం మిత్రమా అని జరిగిన  
ది అంతా వివరించారు అవును నీవు కూడా అక్కడికి రా అ  
ని తీసుకు వెళ్లారు.

అక్కడ పడి ఉన్న సింహం ఇంకా రాజుని చూసినా లుగో  
వాడు కంగారుగా మన శక్తులను ఉపయోగించి రాజు గారి  
ని కాపాడుకోవాలి అని అన్నాడు అప్పుడు మిగిలిన మి  
శ్రులు అరేజీ వితంలో బాగుపడడం నీకు ఇష్టం లేదా ఏ  
మిటి బుద్ధిహీనుడిలా మాట్లాడుతున్నావ్ అన్నారు.

మీరు ఎంతో గొప్ప విద్యను అభ్యసించి శక్తులను నేర్చు  
కుని దౌర్భాగ్యుల్లాగా ప్రవర్తిస్తున్నారు ఇందుకే నా విద్య  
ను అభ్యసించింది విజ్ఞానాన్ని నేర్చుకున్నది అని నాలు  
గో వాడు వారిని మందలిస్తాడు.

అప్పుడు వారు ఏంటి మేమేదో రాజుని చంపినట్లు మాట్లా  
డుతున్నావు.

మిత్రమాచచ్చిపడిఉన్నశవంమీదనగలేకదామేము  
తీసుకున్నదినీకుఇష్టంలేకపోతేనువ్వుమానేయ్యేము  
ముగ్గురముపంచుకుంటాంఅనిఅన్నారు.

అప్పుడునాలుగోవాడుమీకుకలిగినఆశమిమ్మల్నిబు  
ద్ధిహీనుల్లాచేసిందిరాజుగారునగలనుదోచుకుంటు  
న్నారుఅదిఎప్పటికైనాపెద్దశిక్షగాకారాగారంపాలుచే  
స్తుందిమిమ్మల్నిఅనిఅన్నాడు.

నిజమేమేముఆవిషయమేమరిచిపోయాంమరిఇప్పు  
డుఏంచేద్దాంఅన్నారురాజునిచూస్తేసింహంతోపోరా  
డిపోరాడిచనిపోయినట్లుఉన్నాడుకానీసింహంఒంటి  
మీదచిన్నగాయమైనాలేదుఏమిటిఅనిఅడిగాడునా  
లుగోవాడు.

అవునుమిత్రమాఅనిజరిగినవిషయంమొత్తంవివరిం  
చారు.

అయ్యోమీవెత్రితనానికేనేనుఏంచేయాలోనాకుతెలి  
యట్లేదునేనుమిమ్మల్నిఏమనాలిప్రాణంపోస్తేసిం  
హంఒక్కఉడుటనమనప్రాణాలనుహరించేస్తుందిఇం

కానయంప్రాణంపోసేవిద్యనాదగ్గరకాబట్టిఇంకామనం  
బ్రతికెఉన్నాంనేనుచెప్పిందిశ్రద్ధగావినండితొలగించి  
నరాజుగారునగలనుయధావిధిరాజుగారికివేసేయండి  
అన్నాడు.

మిత్రులంతానాలుగోవాడుచెప్పినట్టుచేశారుతర్వాత  
నలుగురురాజుగారికితమశక్తులనుఉపయోగించిబ్రతి  
కించారుఅప్పుడురాజుతమయొక్కవిజ్ఞతనువారుసా  
ధించినశక్తులనుఎంతగానోమెచ్చుకునినాలుగోవాడి  
నిమంత్రిగాచేసిమిగిలినవారికిరాజాకొలువులోరాజస్థా  
నాన్నికల్పించాడువారిగొప్పతనాన్నిఎంతగానోప్రజ  
లందరూమెచ్చుకున్నారు.

ఇందుకుకారణమైనవారిస్నేహితుడినిఎంతగానోపోగి  
డిమిత్రమానీలాంటిస్నేహితుడుఒక్కడున్నాచాలుమి  
గతావాళ్ళుఎంతఅజ్ఞానులైనాజ్ఞానంతోమెలిగేలాచేస్తా  
రుఅనివారియొక్కస్నేహితుడినిమెచ్చుకున్నారు.

మంచిస్నేహంమంచిజీవితం

ఈకథలోనీతి:ఆశవిజ్ఞనాన్నిచంపేస్తుంది



